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Οι Έλληνες εφοπλιστές αγοράζουν πλοία, αλλά
δεν… ωφελείται η χώρα τους

2016/06/25 19:02 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Η αξία του ελληνικού εμπορικού στόλου ανέρχεται σε 90 δισ. δολάρια και είναι κατά
πολύ μεγαλύτερη από την αξία των στόλων άλλων κρατών. Οι Έλληνες εφοπλιστές
αγοράζουν και πάλι πλοία, αλλά η ίδια η χώρα τους δεν ωφελείται από αυτό,
αναφέρει η DieWelt.

Χωρίς τους Έλληνες δεν λειτουργεί τίποτα στην παγκόσμια ναυσιπλοΐα. Έστω και αν
ονόματα ναυτιλιακών εταιρειών, όπως Thenamaris, Dynacom Tankers, GasLog Ltd.,
Danaos Shipping ή Maran Tankers δεν είναι γνωστά στο ευρύτερο κοινό, αλλά μόνο
στους ειδικούς περί τα ναυτιλιακά, οι Έλληνες εφοπλιστές καθορίζουν το 
παγκόσμιο εμπόριο, όσο κανένα άλλο έθνος.

Οι Έλληνες πλοιοκτήτες κατέχουν το 15% του παγκόσμιου εμπορικού στόλου και
σύμφωνα με υπολογισμό της λονδρέζικης εταιρείας Vessels Value η αξία των 4.500
συνολικά πλοίων τους ανέρχεται αυτή τη στιγμή σε 90 δισ. ευρώ.
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Αυτή την εποχή οι Έλληνες αγοράζουν πλοία συστηματικά, διότι τα χρησιμοποιημένα
εμπορικά πλοία είναι τόσο φτηνά όσο ποτέ εδώ και χρόνια και συχνά τα βρίσκουν στη
Γερμανία.

Από τις αρχές του 2014 έως τον Ιούνιο του 2016 οι Έλληνες αγόρασαν από
γερμανικές εφοπλιστικές εταιρείες 52 μεγάλα φορτηγά πλοία αξίας 527
εκατομμυρίων δολαρίων. Αντίστροφα, άλλαξαν ιδιοκτήτη μόνον 6 πλοία αξίας 64
εκατομμυρίων δολαρίων από την Ελλάδα στη Γερμανία.

Αν και η Ελλάδα περνά βαθιά οικονομική κρίση, οι Έλληνες εφοπλιστές δεν έχασαν
ποτέ την ηγετική τους θέση στις διεθνείς αγορές τα τελευταία χρόνια.

Το αντίθετο, βελτιώνουν ακόμα περισσότερο τη θέση τους, αφού κανείς άλλος δεν
κάνει τόσες παραγγελίες σε ναυπηγεία όπως οι ναυτιλιακές εταιρείες της Ελλάδας.
Υπάρχουν παραγγελίες για 172 τάνκερ και 140 για φορτηγά πλοία. Σύμφωνα με τη
λονδρέζικη Vessels Value έχουν γίνει συνολικά 404 παραγγελίες ύψους 21 δισ.



δολαρίων από το Μάιο του 2016.
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Έτσι οι Έλληνες πλοιοκτήτες, όχι μόνο διατηρούν τη πρώτη θέση παγκοσμίως, αλλά
διευρύνουν και την απόσταση που τους χωρίζει από την Ιαπωνία, τη Κίνα, τη
Γερμανία και την Σιγκαπούρη, που ακολουθούν στη δεύτερη, τρίτη, τέταρτη και
πέμπτη θέση αντίστοιχα. Ο γερμανικός εμπορικός στόλος, ο οποίος διαθέτει τα 
περισσότερα εμπορευματοκιβωτιοφόρα έχει αυτή τη στιγμή αξία 42 δισ. 
ευρώ και συνεπώς λιγότερη από τη μισή των Ελλήνων ανταγωνιστών.

Τα ελληνικά λιμάνια βλέπουν εν τούτοις σπάνια τα πλοία τους. Οι περισσότερες
μεταφορές γίνονται από χώρες της Μέσης Ανατολής προς την Αμερική, από Λατινική
Αμερική προς την Ασία ή από την Ασία προς την Αυστραλία και την Ευρώπη. Και
μάλιστα με τα μεγαλύτερα πλοία του κόσμου.

Μάλιστα το πλοίο “Maran Gas Agamemnon” που κατασκευάζεται αυτόν καιρό στη
Νότια Κορέα έχει αξία 200 εκατομμύρια δολάρια, βρίσκεται στην πρώτη θέση της
κατάταξης των φορτηγών πλοίων μεταφοράς υγροποιημένου φυσικού αερίου (LNG)
και ανήκει την εταιρεία Maran Tankers με έδρα την Αθήνα.

Εντούτοις οι Έλληνες πλοιοκτήτες παραδοσιακά δεν υπόκεινται σε υψηλή
φορολόγηση. Αλλά για να γίνει και η σύγκριση: ιδιαίτερα χαμηλή είναι και η
φορολόγηση των πλοιοκτητών και στη Γερμανία.


